

汉滨区首届文艺创作奖评选结果出炉



本报讯(通讯员 陈茅)7月3日,由汉滨区委、区政府主办的汉滨区首届文学艺术创作政府奖(文学类)举行终评会,评选结果出炉。汉滨区委常委、宣传部部长,区文学艺术创作政府奖评审委员会主任赵伟出席会议。

在前期入围的三十七件初评作品中,经过专家评审组和汉滨区文学艺术创作政府奖奖励扶持评审委员会的共同评选,同意立项扶持项目五个,评选出文艺作品一等奖一个、二等奖三个、三等奖六个、提名奖十个。这些作品以诗歌、散文、小说、唱词、札记等不同体裁,聚焦脱贫攻坚、汉滨风光、汉滨民俗、汉滨凡人小事,从不同角度反映了作者对汉滨的热爱和对美好的追求;真诚表达了对生活的礼赞和对英雄的讴歌。主题积极,情调昂扬,形象地展现了作者追求真善美的情怀和创作才华。

据了解,为繁荣活跃地方文化创作环

境,挖掘培育文化文艺人才,宣传展示汉滨良好对外形象,汉滨区在本级财力十分拮据的情况下,每年拿出专项财政预算20万元,作为全区文学艺术创作政府奖奖励扶持专项资金,重点奖励扶持彰显汉滨地域特色,展现汉水文化精神,反映汉滨重大题材,提升汉滨知名度和影响力的文艺精品。汉滨区文学艺术创作政府奖的开展,将进一步促进文艺精品创作,加强文艺人才培养,鼓励多出精品、多出人才、多出效益,实现汉滨区文艺创作引导培育扶持工作规范化、制度化,推动全区社会文化事业繁荣发展。

活动还提名了9位在汉滨文学艺术领域具有较大贡献、影响力较强的文化文艺工作者为“特别贡献奖”。此次评选获奖的文学作品、获扶持的文艺创作项目,将通过汉滨区级媒体公示七天,接受群众监督,公示结束后,如无异议,即为最终结果。

上竹镇第二届“百合花节”即将开启

记者 王拥

“接叶开花玉瓣长,云根百叠可为粮。却教艺苑传佳话,岁轴图成兆吉祥。”7月10日,由镇坪县上竹镇人民政府主办的上竹镇第二届“百合花节”暨乡村旅游、招商引资、农副产品展销活动将在上竹镇湘坪村五组高家坪举行。进入7月,镇坪县上竹镇湘坪村成片的百合花又迎来了一年一度盛放期,朵朵百合娇艳绽放,空气中弥漫着淡淡的芳香,处处美景目不暇接,俨然一幅幅紫嫣红的油画长卷。

山水风光好,家园美如画。走进上竹镇湘坪村百合花田,仿佛走进一个充满浪漫色彩的仙境,绚烂的百合花在阳光下,在微风中翩翩起舞,宛如身着华服的百合仙子,静静地向人们展示典雅姿态。

以花为媒,云约上竹,如果你缺乏对上竹的了解,当天,还将举行“招商引资项目推介”活动,这无疑是了解上竹的最好机会,线上直播,云上推介,通过直播平台,你将会看到上竹镇得天独厚的自然资源,是投资种养殖业、农家民宿、乡村旅游的首选之地。当日,还有“上竹好物”特色农副产品展销活动以及精彩的文艺节目。7月10日,绚丽百合花海邀你来赏,花漾湘坪等着你来打卡。

交通小贴士:从镇坪县城出发,沿着国道541线,驱车半小时到,途中会有明显的标识标牌,指明湘坪村方向及百合花观赏地。



岚皋乡村游成为游客假期首选

通讯员 杨洁

节假日期间,岚皋县乡村游持续火爆,受广大游客喜爱,以四季镇杨家院子、南宫山镇巴人部落美食游,花里桂花梯田观光游,南宫山龙安茶叶体验游等为主的乡村旅游形势一片大好。

以旅游促消费,以消费助脱贫。紧紧围绕“统筹旅游发展,助力脱贫攻坚”的总体思路,县文旅广电局在小长假期间引进旅行社、户外自驾俱乐部、网络营销机构等60余家,先后举办了“巴山画廊·硒有岚皋”2020年旅游网络推介会、“巴山画廊·硒有岚皋万人游暨首届看杯中老年才艺秀总决赛”等大型主题活动,通过游岚皋风光、品巴人美食、购富硒特产、办文化展演等形式

进一步促进了消费、聚集了人气、提升了“巴山画廊·硒有岚皋”品牌影响力。

近年来,岚皋县以创建国家全域旅游示范区为契机,围绕南宫山、千层河、神河源等景区,以休闲度假、娱乐观光、特色美食、农事体验、民俗文化为主题,大力实施乡村旅游项目,成功打造了巴山样子·杨家院子、四季花谷·巴人部落、横溪古镇、花里古梯田、龙安茶园、宏大猕猴桃园等乡村旅游点,品渔家宴、吊罐肉、摔碗酒、烤全羊等特色美食,实现了“文化+旅游”“农业+旅游”的深度融合,进一步促进了乡村旅游蓬勃发展。



的低收入贫困残疾人36户,按户均5箱投放饲养,共筹得蜜蜂180箱分共享。

从4月份投放至今50余天,首季已收益纯正天然蜂蜜900余斤,预计年产2000余斤,当前土蜂蜜100元/斤左右。剔除社区集体管理费用外,36户贫困残疾人年可获收益约3200元,其中每户可获区产业奖补500元/桶,蜂蜜销售分红700余元。蜜蜂自然繁殖分箱,收益逐年增加,集体经济逐渐壮大,将有更多的低收入者从甜蜜产业中受益。

“嗡嗡嗡……伴随着蜂箱的打开,汪健从蜂箱取出一片片蜂蜜,用刀娴熟地把表层的蜜刮切到盛蜜的桶中,接着把没刮出的蜂蜜放到分离机里,手工均匀摇动分离溢出……”笔者近日前往叶家滩养蜂基地,采蜜人头上顶着绿色的迷彩纱罩正在忙碌着,一箱箱蜜蜂放置在地旁林中,辛勤的蜜蜂时而飞舞时而往返,俨然成为斑竹园社区里的美丽风景。

贫困户中的无劳动力、老年人、残疾人等无收入或低收入者如何增收脱贫?是摆在汉滨区人大代表、坝河镇斑竹园社区党支部书记兼居委会主任汪顺金面前的一道难题。地处秦巴山区,气候温润,四季分明,日照充足,雨水充沛,生态植被良好,生物资源丰富,自然生态独特,较为适合蜜蜂的生长繁殖,是蜜蜂的“生态乐园”。主要蜜源有油菜、刺槐、荆条、枣树和各种果树、花卉等,一年之中春、夏、秋三季几乎都有开花植物,是一个很好的“立体蜜库”。基于此,汪顺金就有了这样的发展思路,“养蜂不占农田,投资少,见效快,无污染,不仅能让居民脱贫致富,还能促进农作物增产增收,是非常适合山里发展的好产业,如果养得好,每箱蜜蜂还能分蜂一到两窝,按照目前市场价,一箱土蜂一年能产蜂蜜10多斤,一箱蜂有1000元左右的纯收入。”

由于大多数居民对养蜂并不熟悉,社区便派汪健到规模大、效益好的镇外合作社学习蜜蜂养殖、采蜜技术,回到社区后专司养殖、采收和技术指导工作。

社区确定了以“支部+基地+贫困户(残疾人)+技术”的模式,详细制定了发展养蜂工作方案,签订蜜蜂养殖协议,夯实细化了片区负责人、养蜂专技人员、蜜蜂安置点人员及蜜蜂养护人员的责任,促进了养蜂产业的良性发展。

前期投资在帮扶部门汉滨区委统战部的大力扶持和积极协调下,斑竹园社区获得汉滨区残联贫困残疾人阳光增收扶贫项目资金15万元,在社区的柯梁、椒园、斑园、西坪四个片区集中设置八个养蜂基地,筛选

贴近民心解民忧

记者 张妍

人大代表代表着人民的利益,是人民群众的代言人。“人大代表不仅是荣誉,更是一种责任。”陈江将这个理念贯穿工作始终,把为百姓解决难题作为代表履行职责的重要内容。

“我是2011年当选为汉滨区第十七届人大代表的,2017年当选为安康市第四届人大代表。当选代表后,我一方面感到荣幸,感谢各方对我的肯定,同时也感到肩上的责任更重了。”陈江说。

作为一名人大代表,陈江多年来热心于公益事业回报社会,积极投身公益事业。在做大、做强事业的同时,积极为民办实事,回报社会。陈江与汉滨区石狮村、程东村结对帮扶,累计给贫困村送去水泥、鸡苗、蔬菜、服装、家具、床等物品共10余万元。还主动包联了静宁社区2户困难户、枣园村2户贫困户,定期进行了走访慰问,解决困难户实际问题。

2017年,陈江在岚皋投资1.2亿多元,建设520多户2100多人的移民(脱贫)搬迁安置小区。2018年中秋期间,拿出10万元对当地贫困户及敬老院五保户进行慰问。目前,小区已竣工全部投入使用,所有入住贫困户盛赞这是有良心有温度的小区。

为了当好一名人大代表,提高履职意识,陈江积极参加人大常委会举办的新代表知识培训班。先后参加培训调研15次,通过培训,增强了人大意识、法制意识和民本意识,深刻认识到当好一名称职的人大代表,不仅要不断增加知识,提高认识,培养胆识,在面对困难时,更需无所畏惧,实事求是,以民为本,敢干争先。

陈江在履职期间,坚持把会议和闭会这两个“期间”结合起来,发挥代表作用。每次市区人大会议,都做到准时参会,全程参会。在会议上,认真审议“一府两院”工作报告,积极提出议案和建议。当选人大代表以来,参与提出的议案和建议共有18件。特别是关于加

强宣传安康城市名片鎏金铜蚕的建议,被列为重点建议办理。

“我是静宁社区选出来的代表,提出的涉及我们静宁社区的有三件都已落实:一是路灯问题,已安装;二是解放路静宁路拓宽及车辆乱停问题,目前已整改完成;三是加强城市流动人口管理问题,市上领导做了重要批示,卫健局、公安局领导亲自调研,出台了具体意见。”陈江说。

看着自己提出的建议一件件得到落实,陈江说人大代表这个看似充满光环的称号,不仅仅是荣誉,更是责任。做一个合格的人大代表,就要始终铭记,责任在肩,人民在心,人大代表就要为民传声,做到群众冷暖他先知。

“任职以来,我虽然做了一些工作,取得了一些成绩,但由于公司业务较忙,有时候学习不够全面深入。自己独立开展的走访活动不多。了解民情、反映民意及人民群众关注的‘热点’‘难点’,等问题范围和深度不够,没有从更高水平、更深层次上反应人民愿望和要求。”陈江坦言,通过担任人大代表,使他个人能力素质有了进一步提高,深刻感受到人民代表大会制度的优越性,更加自觉坚定“四个自信”增强“四个意识”,做到“两个维护”;进一步增强了同人民群众的感情,力所能及的帮助困难群众办一些实事好事。

陈江表示,今后首先要加强学习人大基本知识,从而提高自己的履职能力,依法履行好代表职责。其次深入选民,增强履职实效。深入实际,倾听群众呼声,及时反映社情民意,做人民群众的代言人,帮助政府多做改进工作,化解矛盾,促进发展,增强履职的实效。作为非公企业的代表,自己也将今后的履职中,结合行业实际,为振兴安康汉滨的民营企业多提建议和议案。



连日来,汉滨区建民街道办八树梁村果满园农业合作社的130多亩西瓜陆续成熟,畅销两旺。

父子接力兴乡村

通讯员 张承喜 胡智贤